

[后页](#)

[前页](#)

[目录](#)

对两报一刊编辑部文章《无产阶级专政胜利万岁》〔1〕送审稿的批语

对两报一刊编辑部文章《无产阶级专政胜利万岁》〔1〕送审稿的批语

(一九七一年三月十五日)

看了一遍，觉得可用。

只在18页上去掉一个词〔2〕，以便突出马列。保芬成弦？有了这个词〔3〕，也就够了。我党多年来不读马、列，不突出马、列，竟让一些骗子骗了多年，使很多人甚至不知道什么是唯物论，什么是唯心论，在庐山闹出大笑话〔4〕。这个教训非常严重，这几年应当特别注意宣传马、列。

三月十五日九时

根据毛泽东手稿刊印。

注 释

〔1〕 这篇《人民日报》、《红旗》杂志、《解放军报》编辑部文章，是为纪念巴黎公社一百周年而作的。主要内容分为六大部分：

- 一、巴黎公社的原则是永存的；
- 二、革命人民掌握枪杆子的极端重要性；
- 三、革命是千百万群众的事业；

- 四、要有一个真正的马克思列宁主义的党；
- 五、现代修正主义是巴黎公社革命原则的叛徒；
- 六、坚持无产阶级专政下继续革命，争取更大的胜利。

这篇文章在一九七一年三月十八日《人民日报》、《解放军报》和四月一日出版的《红旗》杂志第四期发表。

[2] 这篇文章送审稿第十八页写道：“要让马克思主义、列宁主义、毛泽东思想这个最锐利的武器为党员、干部和广大群众所掌握。”毛泽东审阅时，删去了其中的“毛泽东思想”这个词。

[3] 这篇文章送审稿第十七页写道：“在中国无产阶级文化大革命过程中，毛泽东思想，毛主席的革命路线同亿万人民群众的革命实践越来越深刻地结合起来，成为巩固无产阶级专政的最伟大的力量。”

[4] 指一九七〇年八、九月间在庐山举行的中共九届二中全会期间，陈伯达等搜集整理的《恩格斯、列宁、毛主席关于称天才的几段语录》和《林副主席指示》，使不少人上当受骗一事。

后页
前页
目录

全世界无产者，联合起来！